

第四届“亚洲与中东”国际论坛  
上海外国语大学杨力副校长致辞  
2014年9月10日

尊敬的杨福昌部长，

尊敬的吴思科大使，安惠侯大使、姚匡乙大使、刘宝莱大使、邓绍勤大使，

尊敬的提姆·尼布洛克 (Tim Niblock) 副会长，

尊敬的各位来宾、专家、学者和媒体朋友们，

女士们，先生们，

大家上午好！

首先，我谨代表上海外国语大学全体师生，对第四届“亚洲与中东”国际论坛：大国与中东政治和社会转型国际研讨会在上外的召开表示热烈欢迎；对国内外中东问题专家在百忙之中拨冗出席本届学术论坛表示亲切的慰问和衷心的感谢！

“亚洲与中东”国际论坛始于 2007 年，迄今已经走过七年的历程，成为我校以及中东研究所国际交流的重要品牌。我们很高兴看到，今年上外中东研究所与上海国际问题研究院西亚非洲研究中心、上海社科院西亚北非研究中心，也就是上海中东研究的“三驾马车”，联合举办今年的第四届国际论坛。这是我校和中东研究所“协同创新”的重要实践，不仅有助于中东研究中国学派的兴起，而且有助于中国中东研究上海风格的形成。

今年，来自中国、美国、英国、法国、埃及、叙利亚、苏丹、黎巴嫩、土耳其、以色列、新加坡、韩国等十几个国家的中东问题专家近 70 人出席会议，就

大国与中东政治和社会转型的跨学科问题展开深入的学术探讨，为中东研究国际学术共同体建设贡献我们的力量，这也是我们建立跨学科、跨机构和跨国界“中东研究协同创新”机制的有益尝试。

出席本届国际论坛的，既有资深的中国中东大使，又有著名的国内外中东问题专家。我们很高兴地看到，今天到场的还有很多 70 后、80 后甚至是 90 后中东研究的后起之秀，他们当中有的是刚刚踏上工作岗位的青年中东问题学者，还有的是硕博士研究生。你们成为本届国际论坛的新生力量，也让我们看到了中国和国际中东研究的希望和未来。

各位老师，各位专家，各位朋友，上海外国语大学创立于 1949 年，与新中国同龄，是教育部直属并与上海市共建的“211 工程”全国重点大学。我们学校的英文名字是“Shanghai International Studies University”，拥有“国际研究”的世界胸怀，长期以外语、外事和外交人才的培养为己任，近年来区域与国别研究成为我校发展的战略方向。

在我校区域与国别研究中，中东研究所始终是我们的一面旗帜。大家知道，中东所成立于 1980 年，于 2000 年 12 月入选教育部人文社会科学百所重点研究基地，目前与兄弟院系共建政治学一级学科博士点和“上海市高校一流学科”；拥有经外交部批准成立的“中阿合作论坛研究中心”；2013 年中东研究所入选首批上海高校智库。

长期以来，中东研究所在科学研究、学科建设、人才培养、决策咨询、国际交流、数据库建设等领域取得了显著成绩，成为我校区域与国别研究的成功典范。感谢各位大使、专家、学者和媒体朋友们长期以来对我校中东所学科建设的鼎力支持，也期待各位领导、各位专家今后一如既往，在中东研究所全方位建设中献计献策，继续贡献您的智慧和力量！

我们注意到，出席此次会议的中东问题专家包括西方学者、中东学者和东亚学者，实际上代表了西方文明、伊斯兰文明和东亚文明三大板块，这有助于我们

从不同的区域、不同的视角和不同的学科就大国与中东政治和社会转型问题展开深入的学术探讨。我们三家会议主办单位将携起手来，竭诚为您服务，希望您在会议期间一切顺利。

今天是教师节，祝在座的各位老师节日快乐！

预祝大会取得圆满成功！

谢谢大家！